Prvi domacdi zadatak iz predmeta Matematika 1
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Dokazati slede¢e skupovne jednakosti:

a) AN(B\C)=(ANB)\ (ANC);
b) (AN B)¢ = A°U B
¢) (AUB)x (CUD)=(AxC)U(BxC)U(Ax D)U (B x D).

Na skupu prirodnih brojeva definisana je relacija
(Ym,n € N) mpn & 2| m+ n.

Dokazati da je p relacija ekvivalencije. Odrediti klase ekvivalencije elemenata 11 2.
11 1 . . .. PR
Na skupu A =41,2, 33 3, T 4 + definisana je relacija p na sledeéi nacin:

oy (t€ZANYyeZ)N(x ¢ LNy ¢ 7).
Dokazati da je ova relacija relacija ekvivalencije i odrediti klase ekvivalencije.
Ispitati da li je relacija p definisana na skupu A = {1, 2, 3,4, 5} relacija ekvivalencije
apb < a® +7b = b? + 7a.
Odrediti sve klase ekvivalencije.

Nagéi oblast definisanosti slede¢ih funkcija

i

a) f(z)= ;_72 + V5 — a?; b) arcsin <1og10 %) ; ¢) f(x) =log,e_,_g(z* +x +6).

Data je funkcija f(z) = In(2? — 1).

(a) Odrediti domen funkcije f i ispitati njenu parnost.
(b) Ispitati monotonost funkcije f na intervalu (—oo, —1).

(¢) Ako je domen funkcije f oznacen sa A1 f: A — R ispitati koja od svojstava ”1-1” 1 "na” ima funkcija
f-
(d) Izabrati domen i kodomen tako da data funkcija bude bijekcija.

Dato je pravilo f(x) =1+ 27".

a) Odrediti skupove A i B tako da funkcija f : A — B, f(z) = 1 4+ 27% bude bijekcija, i odrediti inverz
tako zadate funkcije.

b) Ispitati monotonost funkcije f (dozvoljeno je koriséenje osobina monotonosti elementarnih funkcija).
Sta je algebarska struktura (R \ {1}, ) ako je operacija * definisana na slede¢i nacin

axb=a+b—ab?

Dokazati da je struktura (R \ {—3}, %) Abelova grupa, gde je operacija * definisana na sledeéi nacin:
rxy=axy+3x+3y+6
za svako z,y € R\ {—3}.

Dokazati da je skup kompleksnih brojeva C = {z + iy : x,y € R}, gde je i imaginarna jedinica, prsten u
odnosu na operacije sabiranja i mnozenja kompleksnih brojeva.

Ako su A i B podgrupe grupe G, dokazati da je AN B takodje podgrupa grupe G.

Neka je (G,o) grupa i g € G fiksiran element. Na skupu G definisimo novu operaciju * na sledeéi nagin :
2 *y = x o goy. Dokazati da je struktura (G, o) grupa.

a) Primenom matematicke indukcije dokazati da za n € N vazi

i£_§_2n+3
34 430
k=1
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b) Resiti sledeé¢u jednac¢inu u skupu realnih brojeva |z + 1| — |z| +3jx — 1| = 2|z — 2| =z + 2.

a) Primenom matematicke indukcije dokazati da za sve prirodne brojeve n vazi sledeéa nejednakost

3-7-...-(4n—-1) [ 3
< .
5-9-...-(4n+1) dn+3

b) Resiti sledeéu jednacinu u skupu realnih brojeva |z? + z — 1| + |2 — 2 — 2| = 2.

a) Ako je a; =5,a3 =71 apy1 = 2a, — ap—1,n > 2, dokazati da je a, =2n+3,n > 1.
b) Dokazati da za svaki n € Ni2 < k < n vazi sledeéa jednakost

(026 ()= ()

1 -1
a) Odrediti n € N tako da je (n+2) +2(n3 ) =7(n—1).
n—

b) Resiti slede¢u nejednac¢inu u skupu realnih brojeva

rz+4 < 1
3z + 2 x
Nadi realan i imaginaran deo kompleksnog broja

(1—i)3(V3—1i) i

a) (4—3i)(2414) + (1 —2i)% b) 11 iv3)? c)

cos § +isin g
Resiti jednacinu

B2)(1+i)+2 _T—i,

(2—d)(1+4)—3 —4 77

a zatim dobijena resenja predstaviti u kompleksnoj ravni.

Naéi kompleksan broj koji zadovoljava uslov:
|z -z =1-3i,

a zatim odrediti ¥z i reSenja predstaviti u kompleksnoj ravni.

2
Iz uslova Re(2? + 1) = 1 i Im (; + ) = 1 odrediti kompleksan broj z. Za tako odredjen kompleksan broj

izracunati \/z i z%.

Na skupu kompleksnih brojeva C definisana je relacija p na sledeéi nacin:
apb < |a| < |b| A arg(a) < arg(b).

Dokazati da je p relacija poretka.



